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Анотація. Розглянуто питання курортного лікування у Словенії, його роль і значення 

як профілактичного та реабілітаційного засобу з використанням питної мінеральної води 

Donat Mg. Розкрито значення лікувальної дії мінеральної води Donat Mg та її вплив на 

організм людини під час санаторно-курортного лікування. 
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Вступ. Санаторно-курортне 

лікування є важливою складовою системи 

соціальної політики та відіграє провідну 

роль у побудові та збереженні здоров’я 

нації. Роль і значення санаторно-курортної 

системи в соціально-економічному 

розвитку України полягає як у величезних 

її можливостях у справі підтримання, 

зміцнення та відновлення здоров’я нації, 

так і у визнанні особливого значення 

України у світовому рекреаційному 

процесі, культурно-історичному 

становленні та розвитку світового 

суспільства. 

Розвиток санаторно-курортної 

справи в Україні, у структурі туристично-

рекреаційної галузі, має бути спрямований 

на реалізацію положень Конституції 

України, закону України «Про курорти», 

та законів України щодо забезпечення 

доступної та кваліфікованої медичної 

допомоги громадянам України [1]. 

Санаторно-курортне лікування - це 

медична допомога, що здійснюється з 

профілактичною, лікувальною або 

реабілітаційною метою із застосуванням 

природних лікувальних факторів в умовах 

перебування на курорті або лікувально-

оздоровчій місцевості та в санаторно-

курортних закладах. Санаторно-курортна 

справа в Україні є традиційно невід’ємною 

частиною національної системи охорони 

здоров’я, що дозволяє ефективно 

здійснювати профілактику захворювань. 

Для вирішення цього питання 

розглянемо сучасний курорт Рогашка 

Слатіна. Це курорт в Словенії, який 

спеціалізується на профілактиці, 

подальшому лікуванні та реабілітації 

пацієнтів із захворюваннями серцево-

судинної, травної системи, також 

пацієнтів, які мають метаболічні 

захворювання. У медичному центрі 

Рогашка Слатіна комплексна програма 

профілактики серцево-судинних 

захворювань включає питний курс 

природної мінеральної води «Donat Mg», 

бальнеотерапію, психологічну підтримку і 

лікування, дієтотерапію і профілактику, 

професійний догляд за пацієнтом/клієнтом 

та 24-годинне медичне спостереження, 

сучасну діагностику [2, 4]. 

Мета роботи: розкрити значення 

лікувальної дії мінеральної води Donat Mg 

та її вплив на організм людини під час 

санаторно-курортного лікування. 

Отримані результати. Мінеральна 

вода Donat Mg на термальному курорті 

Рогашка Слатіна має найвищий зміст 

магнію з усіх мінеральних вод у світі [3]. 

Воду Donat Mg пили ще з античних часів, а 

в XVII столітті її визнали як ліки. Один 

літр води міститься понад 1000 мг магнію. 
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Лікувальна дія мінеральних вод 

багатофакторна. Лікувальні мінеральні 

води надають комплексний вплив на 

організм людини - термічне 

(температурне), хімічне та механічне. 

Сума впливів і визначає терапевтичну 

(фізіологічне) дію мінеральних вод. Вода 

Donat Mg рекомендована для 

профілактики та лікування захворювань 

серцево-судинної системи, ішемічної 

хвороби серця, порушеннях в роботі 

жовчного міхура і жовчних проток, в тому 

числі після хірургічного втручання, при 

хронічному панкреатиті, порушеннях 

роботи печінки, здуття живота, діабеті, 

підвищеному рівні сечової кислоти, 

холестерину, при запорі, порушеннях 

роботи шлунку і дванадцятипалої кишки, 

підвищенні рівню шлункового соку, 

ожирінні, надлишкової ваги. Вона 

покращує загальний стан здорових людей, 

неврологічні розлади, знімає головний 

біль, мігрень. Відновлює недолік магнію, 

допомагає усунути  підвищену потребу в 

магнії (вагітність, заняття спортом. 

Магній, основна складова 

природної питної мінеральної води Donat 

Mg, бере участь у більш ніж в 300 

обмінних процесах, сприяє встановленню 

водно-сольового балансу, необхідного для 

нормального обміну речовин, 

функціонування серцево-судинної, 

нервової системи і передачі нервових 

імпульсів, сприяє нормальному 

скороченню м’язів [2, 6]. 

Кальцій, другий за значимістю 

елемент води Donat Mg, має важливе 

значення для здоров’я серця, кровообігу і 

згортання крові, необхідний для 

нормального росту кісток і зубів, передачі 

імпульсів по нервових волокнах, сприяє 

ефективності м’язового скорочення.  

Donat Mg помірно стимулює 

перистальтику кишечнику, підвищує 

вироблення травних соків, скорочує час 

затримки їжі в шлунку, покращує 

кровообіг у слизовій оболонці, прискорює 

всмоктування, підвищує діурез. 

Гідрокарбонат нейтралізує 

надлишок шлункового соку, запобігає 

утворенню в нирках і сечовивідних шляхах 

каменів певних видів (урати, сечові камені, 

оксалат кальцію), благотворно впливає на 

жировий обмін і сприяє зниженню рівня 

холестерину, благотворно впливає на 

організм при порушеннях травлення 

(діабет), оскільки нормалізує 

транспортування вуглеводів і знижує 

рівень цукру в крові. 

Сульфат очищує організм від 

токсинів і прискорює процес травлення, 

впливає на жировий обмін і рівень жирів у 

сироватці крові (зниження рівня 

холестерину ЛПНЩ і тригліцеридів), бере 

участь в синтезі білка, спільно з магнієм 

захищає слизову оболонку шлунка, діє як 

природний діуретик, прискорює роботу 

щодо спорожнення підшлункової залози і 

жовчного міхура, нормалізує шлункову 

секрецію. 

Вода з гідрокарбонатом натрію бере 

участь у регуляції води в організмі, 

запобігає браку натрію, сприяє 

транспортуванню мінеральних речовин в 

організмі. 

Термальна вода на курорті Рогашка 

Слатіна надходить зі свердловини 

глибиною 1700 м і відразу на виході має 

високу температуру - 59 градусів. У ній 

містяться 5800 розчинених мінеральних 

речовин, і її хімічний склад звучить так: 

натрій гідрокарбонат сульфат хлорид 

фтори [4, 5]. 

Вода містить катіони: магній 

(Mg2+) 950-1100 мг/л; натрій (Na+) 1200-

1600 мг/л; кальцій (Ca2+)  340-420 мг/л. 

Аніони: гідрокарбонати (HCO3- 7400-7900 

мг/л; сульфати (SO42-) 2200-2600 мг/л; 

хлориди (Cl-)55-63 мг/л. 

Висновки. Пиття мінеральної води 

Donat Mg сприяє усуненню або 

пом’якшенню хворобливих розладів, 

поліпшує функцію окремих органів і 

систем організму. Питне лікування 

найефективніше при захворюваннях 

шлунково-кишкового тракту, а також у 

ряді випадків лікування мінеральними 

водами показано при захворюваннях 

серцево-судинної системи: у 

відновлювальному періоді після 

перенесеного інфаркту міокарда, при 

гіпертонічній хворобі, при атеросклерозі. 
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